
Ata da décima quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

A()s: vinte .dias do més de Maio do ano dois mil ¢ vinte ¢ quatro, às oito horas 

¢ trinta minutos, na presidéncia do Sr. Presidente em Exercicio Joel Gomes 

Pessoa, registrando a auséncia do Sr. Presidente Arla Markson Gomes de 

Souza por motivos de viagem, que fez a chamada dos Senhores Vereadores 

para assinaturas no livro de presencas ¢ na ata dos trabalhos anteriores após 

aprovação por unanimidade, apresentando a pauta da sessio tratando-se da 

Emenda Aditiva Nº 01/2024 do Vereador Joel Gomes Pessõa ao Art. 12, 

meiso XIX, acrescida do Inciso XX, à Lei Orginica Municipal - LOM- 

Conftituicào do Mm}icipio de Tuparctama - PE; Requertmento N°06/2024 

do Vereador Doménico de Siqueira Perazzo, Vereador desta Casa Legislativa, 

por meio deste requere a Mesa, owvido o plenario ¢ cumpridas as 

formalidades legais, que seja encaminhado ao Chefe do Executivo, o Sr. 

Domingos Sávio da Costa Torres para solicitar à secrctaria competente a 

limpeza do Cemitério Local; [niciando o pequeno expediente o Sr. Presidente 

em exercicio ¢ demais parlamentares lamentam o [alecimento do pequeno 

Lucas, filho de Adilson ocorrido nesta manhã ¢ de Dona Graga, esposa de 

Josa Serralheiro, o Sr. Presidente em 

Educação Saúde e Assisténcia Social formalmente através de documento 

ercício solicita que a comissão de 

fiscalize os últimos acontecimentos envolvendo a diretora da Escola Francisco 

Chaves, em seguida explana sobre o projeto que apresentard posteriormente 

sobre ACE ¢ ACS onde diz respeito a salubridade, a Vi ercadora Vanda Lucia 

retifica dizendo que a classe ja recebe 10% de salubridade e que estes são a 

linha de frente da saúde, prosseguindo o Sr. V ercador Jellerson Plécio expõe 

algumas críticas reportadas pela população sobre tratamento de alguns 

funcionários para com os pacientes, rclata que as condutas da unidade mista 

de saúde em relação a Dengue estão deixando a desejar e que as ações 

preventivas não estão sendo executadas de forma correta, estão passando 

pulverizando as árvores enquanto o verdadeiro foco da doença encontra-se 

dentro das casas, diz ainda que quando uma rua apresentar mais de dois casos 

de dengue é importante que a vigilância sanilária entre em ação, comenta 2 

situação acerca dos últimos acontecimentos na Francisco Chaves onde faz 

referência ao hospital justilicando que as pessoas estão se calando ao invés de 

reclamar, com medo de perseguição, dando sequência o Sr. Vercador Danilo 

Augusto indica que seja contratado um médico pediatra nesse momento 

crucial em que muito se confundi os sintomas de Dengue c COVID, Vanda 

1 1icia, pede um aparte, onde diz que falou com a secretária de saúde c sugeriu 

a contratação da pediatra Dra. Isabella Veras, o Sr. Vereador aparteado diz 

que é importante que seja feito uma apuração onde todas as partes inclusive 
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que a equipe da escola seja ouvida, e que a situação se assemelhe a Creche, 
com a palavra o Sr. Vereador Antonio Valmir parabeniza o hospital municipal 
pelo servigo prestado e informa que este conta com a presenca de médico 
Fodos os dias, como também a realizacio de exames de sanguc com resultados 
mediatos facilitando o diagnastico, cm relação a situacio ocorrida envolvendo 
a escola diz que é importante que todas as partes sejam ouvidas e que como 
2" relator da comis são de Educação Saúde e Assisténcia Social se TCUNIFá com 
os dcr.nnis membros para apurar os fatos, prosseguindo o Sr. Vercador 
Sebastião Nunes de Sales retifica dizendo que uma equipe foi lazer uma visita 
a comunidade da Brauninha, contanto com ACS e Agente de satde, diz que 
z!s_mcdidas estão sendo tomadas e que apenas um caso de óbito por Dengue 

foi “:"rmm‘l‘f uo municipio, pede que seja retirado de pauta a indicacio do 
Sr. 1º Secretirio em relagio a limpeza do cemitério, uma vez que a equipe já 
se encontra no local realizando o trabalho, o Sr. 1º Secretário pede um apan;:, 
onde diz que no enterro de Dona Graca esleve presente no cemitério e o 
malagal estava muito grande, ¢ que inclusive tinha alguns no caminho até o 
Lúmulo aparenterente arrancados a mão, acredito que tenham sido tirados as 
pressas pelo falecimento dá mesma, o Sr. Vereador aparteado diz que o 
trabalho de capinação esta sendo feito em ambos cemitérios, não apenas pelo 
falecimento de uma pessoa em especifico porque T'uparctama não funciona 

assim, dando sequência a Vercadora Vanda Iúcia pede vistas para o 

requerimento do Vercador Doménico Perazzo, sendo concedido pelo Sr. 

Presidente em Exercicio, o mesmo fala sobre as assinaturas que constam no 

Projeto de Resolução gerando um debate em , o Sr. 2º Sceretdrio fala sobre a 

limitação em relação a quantidade de Moção de Aplausos uma vcz que varias 

pessoas de diversos segmentos tem se destacando, o Sr. Vereador Danilo 

Augusto sugere que a emenda permila mais duas concessões junto a bancada, 

o Sr. Vercador Sebastião diz que concorda com a forma original do projeto 

porque a exorbitância em concessão está virando motivo de chacota nas ruas, 

o Sr. Presidente em Exercicio lamenta o falecimento de Graça a qual atribui 

ser uma pessoa da sua casa que contribuiu para sua criação ¢ de seus umãos, 

parabeniza Rênio pela realização do tomeio de sinuca ocorrido no Pajeú 

Club, fala sobre o registro dos pescadores onde contribui juntamente com o 

Vercador Danilo, em seguida concede o espaço a Sr. Marileide Martins, em 

contrapartida o Sr. Vereador Sebastião Nunes contesta a decisão, uma vez que 

o regimento interno da casa incorpora que a inscrição seja feita 48 horas antes, 

o plenário entra em discussão em relação ao uso da tribuna, o Sr. Presidente 

em exercicio submete o plenário a votação sobre a concessão do espaço da 

tribuma, sendo aprovado com quatro favoráveis, a mesma faz o uso da palavra, 

onde relata que sua lilha está realizando um tratamento com o médico 
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pueumologista e encontra-se com limitações em relação a exposição ao sol e a chuva, alirma que os alunos Permanecem do lado de fora da escola e que inclusive na ocasião solicitou a diretora que as crianças adentrassem ao prédio ou pelo menos sua filha, tendo em vista, suas limitações de saúde, todavia a senhora diretora se reportou dizendo que as crianças faziam muita bagunca nas salas ¢ por esse motivo iriam continuar aguardando na parte externa até ‘0 momento da cutrada, informa ainda que chicgou a SUGCTIr que as portas das 
bH;flS de aulas [ossem fechadas até o momento do sinal tocar evitando que as criangas fizessem bagunca ao mesmo tempo que também polpariam elas do 
sol e da chuva, todavia a diretora rebateu dizendo que mandava na escola ¢ por isso continuaria sendo feito da maneira que estd, a inscrita diz que tem um grupo de mais de 40 maes em irmandade com a sua causa ¢ que a situação 
se estende desde a matricula de sua filha quando a diretora pediu que ela se 
matriculasse no logradouro, diz ainda que solicitou a presenca do consclho 
tutelar no local, mas o mesmo não comparecen por razoes familiares sendo o 
profissionalismo de lado, o Sr. Vercador Danilo Augusto diz que nio deixara 
de se solidarizar com quem merece e que se manifestard no momento 
oportuno fazendo tudo que deve ser feito, o Sr. Vereador Jellerson Plécio diz 
que o papel dos vercadores não é de defender prefeito ou funcionarios e sim 
as questões do povo, a Vereadora Vanda Lúcia diz que agiu de acordo com 
sua consciéneia e que no municipio se aprendeu a fazer mais com menos ¢ a 
satide de Tuparetama sempre faz mais, relata a situação pessoal que enfrentou 

extra municipio ¢ que a realidade é completamente diferente, o Vercador 

Danilo Augusto contesta as afirmacoes de Vanda Lúcia, dizendo que a 

população nao aprova a saúde, o Sr. Vereador Scbastiio Nunes retilica as 

palavras do vercador Danilo Augusto onde diz que na gestio do prefeito que 

o mesmo apoiava, o hospital era fechado e o TFD possuia apenas um carro 

cedido pelo Estado, ¢ hoje o hospital possui varios médicos ¢ encontra-se de 

portas abertas, e que hoje o TFD conta com uma frota de dois veiculos, então 

essa eram as situacoes que fazia a saúde ser melhor, inclusive as contas que 

foram rejeitadas ¢ colocadas dentro de uma gaveta, fala que o regimento 

mterno está aqui e em qualquer outro érgio para guiar como o mesmo deve 

funcionar, o que nio foi feito hoje inclusive com o apoio de uma pessoa da 

sua propria bancada, fala que as regras da escola sao claras e que as criancas 
devem ser matriculadas na respectiva escola mais proxima da sua residéncia, 

nada mais à tratar, encerrou-se a sessio, assinam a presente ata o Sr. 1º 

secretário e demais vereadores presentes desta Casa de Leis. a) Doménico de 
Siqueira Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Vanda Lúcia Cavaleante Silvestre, 
Maria Luciana Lima/Pessoa, Danilo Augusto O. Pereira Nunes, Jefferson 

Plécio S. Galvão, J|Ar (ylio Valmir Batista Tunú, Scl)n.:; 130 Nunes de Sul}s/ 
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